
Consiglio dell’Ordine degli Avvocati presso il Tribunale di Imperia 

Verbale della riunione del 27 dicembre 2019 

Presso lo studio dell’Avv. Bruno Di Giovanni in Sanremo alle ore 17.30 si riunisce 

il Consiglio dell’Ordine nelle persone di: 

Avv. Bruno Di Giovanni – Presidente 

Avv. Giovanni Maria Ferrando – Consigliere Segretario 

Avv. Loredana Modaffari – Consigliere Tesoriere 

Avv. Simona Bertoldo - Consigliere 

Avv. Gianluca Lanteri – Consigliere 

Avv. Rita Longo – Consigliere 

Avv. Giovanni Battista Martini – Consigliere 

Avv. Alessandro Roggeri – Consigliere 

Avv. Roberto Rum – Consigliere 

Il presidente dichiara aperta la riunione. 

***** 

Inserimento nell'elenco del patrocinio a spese dello Stato e 

aggiornamento dell'elenco medesimo 

Il Consiglio, vista la domanda dell'avv. Omissis, vista l’autocertificazione sulla 

sussistenza dei requisiti di legge, delibera di inserire il richiedente nell'elenco di 

cui all'art. 81 D.P.R. 115/2002 nelle sezioni dallo stesso richieste. 

***** 

Nomina referente territoriale per progetti di educazione alla legalità 

Il Consiglio, vista la richiesta pervenuta in data 20.12.2019 da parte della 

Commissione CNF, in materia di progetti di educazione alla legalità, nella quale 

si richiede di indicare un referente territoriale in rappresentanza del Consiglio in 

vista della costituzione della Rete dei referenti territoriali designa l’avv. Rita 

Longo. Si comunichi. 

***** 

Rettifica delibera 

Il Consiglio, in rettifica parziale della delibera del 4.12.2019 di Iscrizione al 

registro dei praticanti avvocati con anticipazione di Omissis erroneamente 

indicato come “Omissis” delibera di correggere il nominativo in “Omissis”. Manda 



alla segreteria per gli adempimenti conseguenti. 

***** 

Commissione Gratuito patrocinio presso Commissione Tributaria 

Provinciale di Imperia 

Il Consiglio, vista la richiesta pervenuta in data 18.12.2019 da parte del 

Presidente della Commissione Tributaria Provinciale di Imperia nella quale si 

chiede di designare due iscritti al fine di provvedere alla costituzione della 

Commissione del patrocinio a spese dello Stato per l’anno 2020 indica gli 

avvocati Eugenio Aluffi e Gianluca Lanteri. Si comunichi 

***** 

Indennità mensa dipendenti 

Il Consiglio, vista la richiesta formulata dalle dipendenti e visto il CCNL 

“Personale del Comparto Funzioni Centrali” applicato dall'Ordine degli Avvocati 

ai propri impiegati, delibera, a far data dalla domanda, di provvedere 

all'integrazione della retribuzione del personale dipendente mediante 

l'introduzione di una “indennità di mensa” da corrispondere in busta paga pari 

ad € 7,00 giornaliere, ciò al fine di compensare il disagio del personale che presta 

attività continuativa nell'ora di pranzo per alcune giornate. Tale indennità verrà 

corrisposta per ogni giornata di lavoro nella quale le dipendenti presteranno 

attività per un periodo superiore alle sei ore consecutive ricadenti almeno in 

parte nella fascia oraria tra le ore 12 e le ore 14. Si comunichi 

***** 

Formazione continua 

Il Consiglio, delibera di organizzare un evento formativo dal titolo “Il decreto 

di trasferimento nelle esecuzioni immobiliari gestito dal professionista 

delegato ed aspetti deontologici” per il giorno 22/01/2020 dalle ore 14.30 

alle ore 16.30 presso l’aula polifunzionale dell’Ordine, visto l'art. 3 comma 3 e 

gli art. da 19 a 22 Reg. 6/2014 del C.N.F., visto altresì il regolamento consiliare 

sull'accreditamento di eventi formativi approvato in data 1 febbraio 2017, 

delibera di accreditare l’evento formativo di cui sopra con il riconoscimento di 2 

crediti formativi (un credito ordinario ed un credito di deontologia) per la 

partecipazione a esso. Si comunichi al Consiglio nazionale forense. 



***** 

Nomina del componente del Comitato per le pari opportunità di 

competenza consiliare  

Il Consiglio, visto l’art. 10 del regolamento costitutivo del Comitato, delibera di 

designare il componente di cui all’art. 2 nella persona del Consigliere Avv. Rita 

Longo in sostituzione dell’avv. Mabel Riolfo, dimissionaria. Manda alla segreteria 

per gli adempimenti conseguenti. 

***** 

Il Consiglio fissa la prossima riunione per il 8/01/2019 alle ore 11. 

Il Presidente                                                         Il Consigliere Segretario 


